

4 НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

6 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ БОЛЬНАЯ ТЕМА

Ю. Карасева

8 Нужно ли платить за выбросы от передвижных источников?

Федеральный закон от 21.07.2014 № $219-\Phi 3$ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации» отменяет обязанность природопользователей по расчету и внесению платы за выбросы вредных (загрязняющих) веществ от передвижных источников в атмосферный воздух, однако вступление в силу отдельных положений указанного документа отложено. Так нужно ли в текущем году вносить плату за выбросы от передвижных источников или от этой обязанности мы будем избавлены только с 1 января 2016 г.? Давайте попробуем разобраться.

Е. А. Нельзикова «ВэйстТэк-2015»: по горячим следам

14

26 и 27 мая в Москве (МВЦ «Крокус Экспо») в рамках выставки «ВэйстТэк-2015» состоялась Международная конференция «Системы управления в обращении с ТБО:

правовые, финансовые и технические решения», в которой приняли участие представители органов законодательной, исполнительной власти и научных сообществ. Данная статья посвящена наиболее важным и актуальным вопросам, которые были рассмотрены в рамках этой конференции.

М. Ламихова Экологический сбор. Быть или не быть?

2014 г. ознаменовался принятием двух уже ставших легендарными федеральных законов, которые внесли кардинальные изменения в природоохранное законодательство, — Федерального закона от 21.07.2014 № 219-ФЗ и Федерального закона от 29.12.2014 Ns 458-ФЗ. В высших сферах власти идет нешуточная борьба за практическую реализацию новых положений, ведь мало принять Федеральный закон необходимо еще разработать и ввести в действие множество подзаконных актов, чтобы закон заработал на деле. Автор статьи следит за развитием ситуации и старается держать в курсе событий читателей журнала.

ОБРАЩЕНИЕ С ОТХОДАМИ

30 Комментарий к письму Минприроды России от 13.05.2015 № 05-12-44/11312 «О направлении разъяснений»



ОХРАНА ВОДНЫХ РЕСУРСОВ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ

В. Алымова

- 32 Водоотведение «по гарантии» И. И. Ковтун
- 39 Экологические особенности воздействия различных типов работ на водные биоресурсы В статье вы найдете обзор производимых на водных объект

производимых на водных объектах типов работ, информацию об особенностях воздействия работ на водные биоресурсы и мероприятиях по учету и минимизации негативного воздействия.

48 ВОПРОС - ОТВЕТ
ОХРАНА
АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА

О. Б. Зайцев

58 Что делать, если эксперт требует то,что выполнить невозможно?

С такой проблемой сталкивался в своей профессиональной деятельности каждый эколог. Порой требования экспертов абсурдны и кажется, что выхода из сложившейся ситуации нет. Однако вопросы из разряда, казалось бы, нерешаемых могут иметь решения,

просто на их поиск придется потратить больше времени, сил и денег, чем обычно. Об одной из таких проблем и ее решении мы расскажем в настоящей статье. Речь идет об установлении санитарно-защитной зоны.

В. Алымова

61 «Где силой взять нельзя...»

В природоохранных органах некоторых регионов России распространена практика при проведении мониторинга атмосферного воздуха в зоне влияния одного или нескольких предприятий и обнаружении в атмосферном воздухе населенных мест превышения ПДК отдельных загрязняющих веществ обращаться ко всем (или отдельным) предприятиям с «просьбой»-требованием о проведении внутреннего расследования, целью которого является выявление источника загрязнения. Правомерно ли это?

66 ВОПРОС — ОТВЕТ

РАЗРАБОТКА И СОГЛАСОВАНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

Ю. В. Бабина

- 76 Правовые основы государственной экологической экспертизы и экспертизы проектной документации
- **91** BOΠPOC OTBET